

领导人看比赛
无特殊待遇

昨天,北京奥组委场馆管理部副部长姚辉通报,随着奥运会赛事逐步升温,开赛初期个别场次上座率较低的情况已经大大得到改观,其中“鸟巢”在早晨的预赛上观众上座率就能达到90%以上,到晚上决赛时则基本爆满。

通过奥运会比赛现场的转播画面,人们注意到,许多党和国家领导人亲临各大赛场为运动员呐喊助威。姚辉说,前去观赛的领导人都是注册人员,他们都是奥林匹克大家庭的成员,事先需要注册,都有身份注册卡。他们观赛的其他服务标准和服务内容,同包括国际奥委会的官员、各国的首脑在内的奥林匹克大家庭成员是一样的。

开赛以来各比赛场馆接待运动队共8000批次,运动员34000余人,随队官员28000余人,记者近10万人次,观众430多万人次。截至目前,奥林匹克公园接待参观者130多万人次。奥运场馆运行总的来说平稳顺畅,到目前为止,各个场馆没有出现重大的安全事故和公共秩序问题,场馆周边零发案。

据《竞报》

咬金牌 pose
可直接释放快乐

2008年奥运解说员最喜欢说的两个字是什么?“漂亮”。奥运冠军中最流行的“金牌pose”是什么?“咬金牌”。

张湘祥“咬”了,陆春龙“咬”了,程菲“咬”了,菲尔普斯“咬”了!中国人“咬”了,外国人也“咬”了。为什么冠军们都喜欢“咬金牌”?众说纷纭,莫衷一是,是以牙试金,测测纯度,还是摄影师安排?是兴奋所致高兴使然?还是看你咬我也咬大家一起咬?还有专家提出,这是人的动物性的体现。

姚景远是1984年在第23届奥运会上获67.5公斤级举重金牌,他对“咬金”的看法是,“纯属个人习惯!就是高兴的举动!”

据心理专家周永梅介绍,“用牙齿去咬,用各种感觉去感触,这是一种对快乐的释放,而且是最直接的方式,同时,它也是对压力的释放。”

谁是第一个咬金牌的人?有网友说,纯属舶来,否则,1984年许海峰为什么不咬?有网友不服,提出新的观点,咬金动作确属土生土长,其源于一个民间故事,所谓“咬紧莫放,鹏程万里”。

不管是舶来还是土生土长,这金牌的滋味只有咬过的人才知道。跳水“月亮组合”称,“我们咬了咬金牌,没什么味道。”中国女子羽毛球运动员高■称,“这金牌很甜,但是也很酸很苦。”

现在“咬金牌”不仅是一种行为举动,它已经成为夺冠代名词。

中新

粉丝团忙着给冠军起外号

张娟娟
获封“女花菜”

女花菜、后羿之女、丘比特、神箭侠女……某网站贴吧里,热心粉丝们正在谋划给奥运冠军张娟娟起个响亮的外号。随着奥运冠军不断诞生,中国体育健儿们在赛场上以精彩表现赢得金牌的同时,更赢得了众多粉丝的拥戴,他们在网上开贴吧、在论坛发帖子支持偶像,为奥运冠军起绰号,并成立粉丝团,比如蹦床冠军何雯娜的粉丝叫“娜米团”,吊环冠军陈一冰的粉丝名为“棒棒冰”等等。



张娟娟一箭定乾坤 资料图片

后羿之女张娟娟

荣誉:女子射箭冠军
外号:女花菜、神箭侠女
粉丝团:手绢(待定)
关注度:9

青岛姑娘张娟娟勇夺女子射箭金牌,打破了奥运会中国射箭24年“逢韩必败”的魔咒,一下子成为全国众多网友的偶像。“张娟娟有什么外号吗?没的话,我们现在取吧。我先来个,女花菜!”在百度“张娟娟吧”里,一位网友发了为张娟娟起个外号的帖子,受到了网友的热捧,于是,“丘比特”“神箭侠女”“射箭公主”“巾帼后羿”“暗夜精灵”等词应运而生,一个名叫“咸鱼蛋”的网友甚至搜出了“娟好静秀”这个“唯一带娟字”的成语典故,这个成语出自韩愈的《殿中少监马君墓志》:“幼子娟好静秀,瑶环瑜珥,兰茁其芽,称其家儿也。”用以形容容貌秀美,性情柔和。除了起名外,张娟娟的粉丝们也在探讨自己的名字,手绢、绢丝、杜鹃鸟、婵娟等等,目前来看,支持“手绢”的网友多些,因为这两个字同“守娟”,有守护娟娟之意。

吊环王子陈一冰

荣誉:男子体操团体和吊环冠军
外号:吊环新人王
粉丝团:棒棒冰
关注度:8

在8月18日进行的男子体操吊环决赛中,倒数第二个出场的中国选手陈一冰,以近乎完美的表现获得了16.600的高分,可以说金牌已经收入囊中,就在全场观众排山倒海般地为他喝彩庆祝时,陈一冰却将手指放在嘴唇前,示意观众安静下来,因为后面还有一位选手即将登场比赛。

长相帅气、大将风度、实力超群……体操男子团体和吊环双料冠军得主陈一冰在被网友冠以“吊环王”“吊环新人王”等称号的同时,迅速赢得了众多的粉丝,他们自称“棒棒冰”,以“冰峰时刻 谁与争锋”为宣传口号,成立“冰王子后援队”,QQ群号叫“棒棒冰之家”。

令人赞叹的是,他们分工明确,“外交组”负责对外交流、沟通、宣传,“制图组”负责把偶像的辉煌时刻加工成精彩文图,为偶像摇旗呐喊不遗余力。

娶妻当娶何雯娜

荣誉:女子蹦床冠军
外号:蹦床公主
粉丝团:娜米团
关注度:10

在19岁的何雯娜为中国取得第一枚奥运蹦床金牌后,这个容貌姣好、乖巧可人的客家女孩迅速成为网友们热捧的奥运冠军。在百度“何雯娜吧”里,她的粉丝们自称“娜米团”,称何雯娜为“蹦床公主”,并冠以“史上最靓奥运冠军”的封号。在网友发起的一项“谁是最美奥运冠军”的投票中,何雯娜更是遥遥领先。不经意间,一个《娶妻当娶何雯娜》的帖子在网上迅速蔓延,各大网站的论坛上几乎都能见到“我想娶何雯娜”这样直接表白爱意的帖子,网友们公认,何雯娜不仅漂亮可爱,而且具有东方女性的气质”。贴吧里一个“凑足2008句赞美何雯娜姐姐的帖”的帖子已经盖到了1244楼,“国家队队花”“可爱中国女孩”等溢美之词比比皆是。相信这个通过奥运会崭露头角的女孩在未来的几年前途不可限量。

捷报奥运联盟记者 许城贵 段海鹰(发自北京)

北京路面常拍“X光”

马拉松比赛路面不能有坑,下雨天路段不能有积水,排水多了下水道不能堵塞……奥运期间,北京的公共基础设施何以做得这么完善?原来,市政部门用上了一系列新奇的玩意儿“保驾护航”。昨天,北京市政工程管理处负责人向快报记者逐个介绍了里面的新鲜门道。

雷达给路面拍个“X光”

马拉松赛道42公里,公路自行车赛道102.6公里,这两项比赛中,路面连个小坑都很难找到。“比赛前,所有路面都做过了‘体检’了。”北京市政处负责人说,他们早就开始了奥运赛道的查漏工作。沿途除了常规路段外,还涉及桥梁、立交、通道,从步道到路缘,一概不放过。然而,眼皮底下的坑槽容易发现,路面底下若有空洞的话,肉眼可就看不出来了,这时,就全靠“探地雷达”的了!

探地雷达由两部分组成,一部分是雷达本身,装在一个红色的箱子里,并配有二个轮子,在工程车的牵引下一边缓缓行驶,一边监测着地下的情况;另一部分是电脑显示器,装在工程车里,技术人员可以从中看到雷达回传过来的画面和数据,从而分析出路面结构有无变形、土质有无疏松等,当然,首先要看的是有没有即将或已经形成的地下空洞,监测距离最远能探到地下

6、7米处。探地雷达最大的功劳,在于避免了对路面开膛剖肚,相当于患者到医院做个“X光”检查,如果发现了病灶或隐患,再由施工人员进行专业的修补和养护。据悉,北京包括奥运赛道在内的数十条主干道,都“照”过了探地雷达。

GPS专盯“不平路”

地上部分如果出现了坑槽没有及时修补怎么办?这就得靠GPS来追踪了。“我们共有十几个抢险小组,几十辆车,天天在路上巡查。”市政处负责人说,为了及时发现并回传路面信息,巡查车上配备了先进的GPS系统,一旦发现路面有异常,立即通过GPS拍摄并传回市政处的指挥中心。再由指挥中心根据GPS传回来的实际情况,调派离此路段最近的施工人员进行修补。这种方式大大提高了效率,否则指挥中心在接到电话通报后,还要另外先派人实地探查,然后再派人修补。从8月1日开始,市政处开始实施24小时巡查,对重点地区和重要部位同时安排专人值守。例如,8月10日上午的巡查发现,前天夜间降了一场大雨,天坛路主路出现了几处坑槽,经过GPS跟踪反馈,市政处立即组织了修补,没有影响到当天下午的比赛。

快报特派记者 郑春平(发自北京)



“奥运熊猫”深得饲养员宠爱 资料图片

“奥运熊猫”爱上窝窝头

奥运会期间,8只卧龙熊猫“包机”赶到北京,为奥运“捧场”。一段时间下来,它们适应北京的气候和生活了吗?昨天,记者前往北京动物园探访时,饲养员透露,8只奥运熊猫渐渐爱上了北京“窝窝头”。

吃竹量降了一半

为了让8只奥运熊猫更快适应北京的生活,卧龙大熊猫基地4位饲养员也跟进北京动物园,专门“伺候”它们的起居、饮食。“这段日子,它们吃竹量不大。”饲养员高强告诉记者,在卧龙时,一只熊猫吃竹量大约在10公斤左右,而在北京动物园,每只奥运大熊猫每天吃竹量仅为5公斤左右。

爱上北京窝窝头

尽管吃竹量下降了不少,但8只奥运大熊猫并未“瘦身”,而且个个“发福”了,体重分别增加了5~8公斤!饲养员高强揭秘:奥运大熊猫渐渐爱上了北京窝窝头。

刚进动物园时,8只奥运大熊猫个个“灰头土脸”,

毛色发黄无光。不过,记者见到它们时,它们的毛色有了光泽。饲养员说,这不仅是特制洗毛液的效果,北京窝窝头也功不可没。

担心它们“性”发育

按照原定计划,8只奥运大熊猫于11月份结束北京展出,返回四川卧龙。不过,地震中卧龙自然保护区损毁较严重,根据卧龙大熊猫基地的重建情况来看,它们有可能延长在北京的展期。

对此,北京市民乐坏了。不过,饲养员高强担心,奥运熊猫长期呆在一个新环境,会影响性发育。

“以前,有一只熊猫在四川时很猛,交配产下很多小熊猫。后来,送到北京来之后,它就不‘做事’了。”高强说,8只奥运熊猫再过1年,就到了性成熟期。他担心悲剧会在它们身上上演。

快报特派记者 钟晓敏(发自北京)